SIVILARIN MIKTARINI OLCME

% Su, sit, zeytinyag, sirke, ayran, benzin gbi akiskan olan maddeler sivi

maddelerdir. Sivilar konulduklari kaplarin seklini alirlar.

% Swilart kask, fincan, bardak, kova, siirahi, sise, bidon gibi farkli buydklikteki

kaplarla élceriz. Bunlar standart olmayan élctim birimleridir.

STANDART OLMAYAN SIVI OLCME BIRIMLERI

i CAY SU AYRAN YAG e .
FINCAN BARDAGI BARDAGI SISESi SISFSI SUT SIES SURAH
KASIK KEPCE TENCERE KOVA LEGEN DAMACANA BIDON

< Standart olmayan 8lcim kaplarinin aldklar svi miktarlar kabin boyutuna gére
farkllasr. Ornegin;
+Bardak, siseden daha az sivi alr.
«Strahi, siseden daha fazla svi alr.
+Strahi, kovadan daha az sivi alir.
*Damacana, kovadan daha fazla svi alr.
% Standart olmayan &lcim birimleri ile yaptigmiz 8lcimlerde, aym miktardaki

siviyi farkli kaplara koydugumuzda farkli élcimler gésterir. Ornegin;
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% Yukarida bir sisedeki ayni miktar su 3 farkli kaba bosaltilmis. Su seviyesi (suyun
yiksekligi) 3 kapta da farkli olmus. Bu durumun nedeni kaplarin genisliklerinin
farkli olmasidir. Dar kaptaki su seviyesi, genis kaptaki su seviyesine gére daha

ylksektir.

SIVI OLCME BIRIMLERIYLE ILGILI PROBLEMLER

1.
2.

Her giin 2 bardak siit icen Elif. 5 giinde kac bardak siit icmis olur?
4 bardak su1 sirahiyi, 3 sirahi de bir kovay doldurugor. Buna gére 1 kovay
kac bardak doldurur?

Bir varilden 1 0 kova su cikiyor. Bir kovada 4 sise su ile dolugor. Varildeki suyun
8 kovasini kullanirsak geriye kac sise su kalir?

3 bardak siitten 1 kalip peynir yapiliyor. 1 0 kalip peynir yapmak icin kac kalip
st gerekir?

Bir tencere 7 su bardag su almaktadrr. 1 su bardagi 3 fincan aliyorsa, bu
tencere kac fincan su alir?

Bir damacana 15 sise su ile dolmaktadir. Damacanaya 6 sise su koyulugor.
Damacananin dolmasi icin kac sise su daha konmalidir?

Her giin 3 kask surup icen Sena, 3 giinde kac kasik surup icer?

. Bir caydanlktan 5 bardak cay aldiktan sonra geriye 7 bardak cay daha kaliyor.

Caydanligin tamami ne kadar cay alir’?
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